

В диссертационный совет Д 212.287.01
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хоменко Виктории Владимировны
на тему «Особенности формирования и реализации региональных
инвестиционных проектов в условиях модернизации экономики»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(региональная экономика)

В диссертационном исследовании Хоменко Виктория Владимировна поднимает проблему создания эффективной системы управления инвестиционной деятельностью в регионе в условиях модернизации экономики, используя для этого положения теорий экономического роста, регионального экономического развития и концепции модернизации экономики, а также широкий круг методов оценки инвестиционной деятельности.

Такой подход позволил диссидентанту раскрыть особенности инвестиционной деятельности в пространстве региона в координатах «пространство – время», содержательно интерпретировать понятие «региональная инвестиционная деятельность», четко сформулировать приоритеты и вектор региональной инвестиционной деятельности в экономическом пространстве региона в условиях модернизации.

Хоменко В.В. предлагает собственный алгоритм формирования и реализации региональных инвестиционных проектов, который предусматривает их оценку по показателям социальной эффективности. В результате апробации было доказано, что авторский оценочный подход позволяет более детально и качественно производить оценку и отбор приоритетных инвестиционных проектов.

Заслуживает внимания предложенный автором компаративный научный подход к управлению инвестиционной деятельностью, учитывающий особенности формирования и реализации инвестиционных проектов, приоритеты регионального инвестирования в условиях модернизации экономики. Стоит отметить оригинальность данного подхода, которая заключается в возможности реализовывать комплекс мероприятий, способствующих обновлению и повышению уровня технологического оснащения территориальной экономической системы; повышать эффективность принятия управленческих решений на каждом этапе в рамках осуществления инвестиционной деятельности.

Особый интерес вызывают сформулированные Хоменко В.В. организационные действия, направленные на повышение эффективности

действующей системы инвестиционного развития и управления Свердловской областью, а также стратегические ориентиры инвестиционного развития этого региона. В частности, предложены приоритетные инвестиционные направления участия промышленных предприятий и научных организаций Свердловской области в проектах по развитию отдельных территорий.

В качестве замечания отметим, что автору следовало бы при оценке социальной эффективности региональных инвестиционных проектов на основе расчета специальных коэффициентов и показателей произвести сравнение с экономическим эффектом, что углубило бы результаты исследования и расширило область их приложения.

В целом, представленная работа соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), а ее автор Хоменко Виктория Владимировна заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук.

Кандидат географических наук, доцент,
профессор кафедры государственного
и муниципального управления,
проректор по общим вопросам
ФГБОУ ВО ПГНИУ

Блусь Павел Иванович

24.11.2020

ФГБОУ ВО «Пермский государственный национальный исследовательский университет»

Почтовый адрес: 614990, г. Пермь, ул. Букирева, 15

Электронная почта: pibus1962@gmail.com

Контактный телефон (342) 239-65-67

